
Consiglio Comunale INT 46 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

A SAN SALVARIO TELERISCALDAMENTO SENZA RISCALDAMENTO. 
TORINO CAMBIA: QUINDI PER IL CALDO SI SUGGERISCE DI ANDARE
SVERNARE IN AUSTRALIA O E' SUFFICIENTE ATTENDERE L'ESTATE ?

RILEVATO CHE

-  come  ampiamente  documentato  dagli  organi  d’informazione,  da  circa  venti  giorni  circa  300
cittadine e cittadini residenti in via Muratori (quartiere San Salvario) non hanno nè riscaldamento nè
acqua calda;

- si tratterebbe di un guasto alla rete del teleriscaldamento per cui non è stata ancora individuata una
soluzione riparatrice;

-  lo  scrivente  è  stato  contattato  da decine  di  cittadine  e  altrettanto  numerosi  cittadini  residenti
proprio in via Muratori al fine di sollecitare l’Amministrazione ad attivarsi come un buon pater
familias intervenendo con efficacia e senza ulteriori indugi;

 
CONSIDERATO CHE

- qui in via Muratori e nel quartiere San Salvario non è stato recentemente avvistato il Sindaco nè
tantomeno la sua celebre sedia;

-  se  confermata,  l’assenza  delle  Istituzioni  avrebbe  dell’incredibile  poichè  un’Amministrazione
seria  dovrebbe  quotidianamente  stare  al  fianco  delle  cittadine  e  dei  cittadini  per  alleviarne  le
sofferenze,  senza  abbandonarle  e  abbandonarli  dopo  le  inebrianti  e  fosforescenti  promesse
somministrate in campagna elettorale: una prorompente cascata di parole, prospettive, idee, suoni,
colori, good vibes, sogni, orizzonti, vision, mission, legacy, eccetera le cose;

INTERPELLA

il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:
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1. se l’Amministrazione è  al  corrente  della  situazione ed è  consapevole del  disagio arrecato ai
cittadini;

2. quali siano state le cause che hanno portato alla rottura/guasto; 
3. quali siano i tempi di risposta all’emergenza e le strategie, modi e tempi di intervento;
4. quali azioni siano state o verranno intraprese per evitare il ripetersi di fatti di così elevata gravità;
5. se, in considerazione del disagio che stanno patendo cittadine e cittadini di via Muratori proprio

nel cuore del periodo invernale, l’Amministrazione intenda interloquire con l’Azienda erogatrice
del servizio al fine di individuare sconti o bonus in bolletta di cui potranno beneficiare proprio
quelle utenze colpite dal problema de quo (e lo stesso valga per altre situazioni simili verificatesi
nel territorio cittadino).

Torino, 21/01/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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